

## 爷爷姥姥病残 妈妈离家弟弟年幼

## 12岁13岁姐妹花扛起六口之家

爷爷姥姥或有病或残疾,妈妈离家无消息,爸爸只能在近处打工,弟弟还小,12岁和13岁姐妹俩用瘦弱身躯扛起六口之家。

午饭3块钱,2元钱1个面包,1元买瓶水,或者是花一两元钱买包小食品薯条,不咋饿就不吃,省钱留着给6岁弟弟买些好吃的,这是姐妹俩每天中午的午饭。如此简单的午饭说能吃饱就行,说这话时俩女孩脸上显出与其年龄很不相符的成熟。姐妹花学习和做家务两不误获赞“励志小丫”。

这对姐妹花是姐姐邱成月和妹妹邱思奇,家住葫芦岛市建昌县药王庙镇,先后出生于2006年和2007年,目前分别在葫芦岛市建昌县药王庙镇读初中和小学。

昨日,记者来到邱思奇的家时,他的父亲邱忠清已经在家门口等候。他们家没有大门也没有院墙,20多米长的沙土碎石路一直通到房屋门口。

38岁的邱忠清与陈某某有着10年没有登记的婚姻,育有两女一子,儿子邱成硕2013年出生。

邱忠清10多年前和陈某某相识同居后,因陈某某是岳母甘素霞从小抱养,因此岳父去世后,岳母就和他们一起生活。甘素霞曾经摔过2次,导致腿脚不好,目前走路一瘸一拐,气管儿也有毛病。他的父亲66岁,去年又得了脑血栓,差点儿丢掉性命,目前啥活儿也干不了。以前他们夫妻都在沈阳打工,他干些力工和瓦匠活儿,妻子打零工。“前年秋天,我提前回家收秋,可等到过年妻子也没回来,电话打不通,打通了也不接。后来干脆就失联,我一气之下将以前的照片等都撕毁,目前家中没有任何全家福照片,我也不想回忆那些伤心往事。”

为照顾老人和孩子,邱忠清不能出远门打工,让他感到安慰的是,两个女儿都非常听话懂事,家务活儿基本全包。

与记者一起回到家,看到姥姥在地上,邱思奇立即上前把老人搀扶送回屋。随后看到地上有些脏,拿起扫帚简单打扫了一下。

由于家距学校很远,3个孩子只能坐校车,



邱成月和邱思奇姐妹俩用瘦弱身躯扛起这个六口之家。

每月校车费230元钱,午饭钱140多元,尽管有些力不从心,但邱忠清省吃俭用也要让孩子读书。

为减少爸爸辛劳,每天早晨,邱思奇和邱成月都早早起来烧火做饭,吃完饭后,姐仨到村口等校车去上学。“每天中午我们最多只花3元钱,一般就是一到两元的一个面包、外加一瓶矿泉水。不买面包我就花一两元钱买点小食品或者薯片儿啥的,如果不咋饿就干脆不吃。爸爸挣钱很辛苦,爷爷姥姥还都有病要吃药,我们得省着点花钱,还要留着钱给弟弟买点好吃的,我们姐俩能糊弄填饱肚子就行。”邱思奇说。

姐妹俩早就跟着大人学会了做饭菜,“我们拿手的是煮焖大米饭,炒土豆丝、炖白菜、茄子和土豆、摊鸡蛋饼等。别看年纪小,我们还

会包饺子,而且都是自己擀皮儿、和馅儿。过年时,都是我和姐姐一起包饺子,味道还很不错。”

从邱思奇家中返回学校时已经将近12时。记者询问她当天中午吃的什么?是不是还去买面包和矿泉水?

“叔叔,我刚才在家里已经吃完,中午不吃了。”看到记者有些疑惑不解,邱思奇说,记者在她家采访时,她在隔壁屋里吃了几口大米饭和凉菜汤,午餐就这样简单打发了。

记者和同行志愿者要去商店给她买些吃的。小姑娘笑着说:“谢谢叔叔阿姨!真的不用,我吃饱了,另外超市还挺远!”说完,小姑娘一脸笑容,与记者告别后蹦蹦跳跳回到班级。

邱思奇的班主任老师姜健飞说,尽管家境



辽沈晚报、聊沈客户端驻葫芦岛记者 胡清 摄

贫困,但小思奇很懂事,学习勤奋刻苦,善于动脑思考,上课认真听讲。在学校团结同学,乐于助人。她回家就帮大人忙家务,洗衣做饭,帮助照顾弟弟,一切结束后再安心写作业。她还利用业余时间在家饲养小兔子换钱,秋天上山采些蘑菇换些零用钱。“孩子中午更是节俭,有天中午我看到孩子手里拿了三个小包子,而她只吃一个包子充饥,我问她能吃饱吗?她说要把剩下的包子留给弟弟。当时我眼睛湿润了,小小年纪这么懂事,承受不该这个年纪该承担的。中午别的孩子吃零食,她却默默躲在教室角落里看学习字,把一切都变成学习动力,而且遇到困难挫折都能正确面对。”

如果您想帮助这两个励志女孩,请和13942989292联系。

辽沈晚报、聊沈客户端驻葫芦岛记者 胡清

## 民警爬上拆迁楼顶劝回欲轻生男孩

“想想父母,想想亲人,培养你容易吗?”民警爬上拆迁中的居民楼顶层,劝说站在窗口旁的男孩。

大约10分钟后,男孩转过身走向民警,放弃了轻生的念头,沿着已拆除护栏的楼梯下楼……

4月6日下午,抚顺市公安局新抚分局千金派出所接到警情:在一幢拆迁中的居民楼里,有个中学生模样的男孩站在窗口旁,有轻生的迹象。

民警石中天和另两位民警赶到现场,发现这

幢楼的门窗已被全部拆掉,三个单元有两个已拆掉楼梯,剩下那个单元的楼梯护栏也已拆掉。

这幢居民楼共8层,民警们绕楼一周,并未看到某个窗口有人。就在琢磨如何寻找时,民警石中天看到附近有一座高层居民楼,于是赶过去从25楼向拆迁楼方向瞭望,发现8楼一个窗口有模糊人影。

上到8楼走进房间,一名男孩正紧靠窗台站着。民警们轻轻喊了句“小伙子”,男孩转回了头。

“因为窗户已经拆掉,我们生怕他做出不理智的行为,慢慢和他说话,劝他放弃轻生的念头。”民警石中天说,男孩从外表看是一名高中生。

尽管不完全确定他站在这里的原因,但民警试探着劝说,“是学习压力大吗?高考只是人生中的一个节点,不要把父母的期望当作压力……想想父母,想想亲人,培养你容易吗?”

男孩流露出迟疑的神色,民警继续劝说,“或是喜欢某个同学‘失恋’了?不管怎样,你这

么做都是不可取的,人生道路还长着呢!”

耐心劝说10分钟后,男孩转身朝民警走来,随后夹在几名民警中间下楼。回到派出所,民警联系到男孩的家长将其接走。

“我特意叮嘱孩子母亲,不管是面临高考还是感情有什么问题,都不要给孩子造成太大心理压力,”民警石中天说,“孩子这么大了,也懂得很多道理了,要多开导,而不是一味责骂训斥。”

辽沈晚报、聊沈客户端记者 李毅

## 因找“游戏代练”泄露密码 微信好友被骗去5000元

微信账号从未被盗,微信好友却被别人以自己的名义“借”了5000元钱,后来发现竟是由于自己找游戏代练时泄露了微信密码,让对方钻了空子,借机诈骗了自己的微信好友。

“前一阵我微信上一个好友刘东(化名)向我借了5000元钱,我这两天管他要钱的时候,他说不是他借的。”近日,丹东合作区公安分局接到一男子报警称,大概一个月前他接到刘东的借钱消息,他答应并把钱转到了对方指定的另一个微信号中,可是过了一段时间,刘东却从来不提还钱的事,他一向刘东也惊了,说是从来没跟他借过钱。

难道是刘东的微信账号被盗了?可是经过调查却并没有发现被盗迹象,这时刘东突然想起一件事——就在朋友说他“借钱”的那段时间,他曾经找人代练过游戏,因为登录游戏的需要,他就把微信的账号和密码都告诉

了对方,应该就是那个人借由登录他微信的机会骗了朋友的钱。

得到这个线索后,民警开始寻找那名游戏代练的身份,经过调查发现,还有另外两起电信诈骗案件的资金流向账户和犯罪嫌疑人使用的微信号相同。在反诈中心、网安支队、技侦支队的大力配合下,专案组民警确定了犯罪嫌疑人向某和刘某有重大作案嫌疑,在确定了二人的行动轨迹后将他们抓捕到案。

经审讯,犯罪嫌疑人向某、刘某为情侣关系,先后两次借由游戏代练的机会,获得客户的微信账号和密码,然后对他们的好友进行诈骗。同时他们还在网上伪装成女性“富二代”,以投资的名义,骗取网友55000元,两人诈骗所得在短时间内基本挥霍一空。

目前,犯罪嫌疑人向某、刘某已被刑事拘留。辽沈晚报、聊沈客户端特派丹东记者 王晓阳

聚人才  
促就业

2019年辽宁省就业、再就业

大型招聘会

300家用人单位, 预计参会求职者15000人次

主办单位: 省总工会、省人社厅、省国资委、沈阳市总工会

咨询电话 22581087

地点: 中国沈阳人力资源服务产业园 (沈阳市铁西区北一西路50号)

4月14日(星期日) 9:00-11:30  
地铁一号线重工街站A口设有免费摆渡车

